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hova az előfizetések, hirdetmények és a lap azétktldésére vonatkozó 

felszólalások intezendok.

Egy kis törvénymagyarázat.

Közgyűlési választásainknál nem egy­
szer adta elő magát az az eset, hogy a 
főispán úr. mint elnök, saját hallérzékének 
megbízhat óságára támaszkodva, a szava­
zás mellőzésével oly egyént jelentett ki 
megválasztottnak, a ki szavazás utján a 
bizottsági tagok többségét talán, — sőt 
valószínűleg — meg sem nyerte volna, és 
igv az illető tiszti állás betöltése közelebb 
áll a kinevezéshez, minta megválasztáshoz.

Nem hiszem, hogy főispán urunk ezen 
k« (Ívelt választási praxisa a törvény helyes 
értelmezésén alapulna s akár a tör énv 
akaratának és szellemének megfelelő lenne, 
akár a közgyűlési tagok pártközi viszo­
nyainak. nyugalmának és békés egyet­
értésének megszilárdítására s ezekből folyó- 
lag a tanácskozások nyugodt menetének biz­
tosítására alkalmas eszközül szolgálhatna.

A választások rendes módozatának 
maira a törvény is a szavazást tekinti s 
azt mondja, hogy 20 bizottsági tagnak Írás­
beli ki vonatára a szavazás e 1 r e n d e 1 e n d ő.

Mit jelent a törvény eme rendelkezése?
Azt, hogy ha én huszadmagammal 

Írásban kívánom: az elnök minden körűi­
méin’ között tartozik a szavazást elren­
delni még akkor is, ha mi nem vagyunk 
többen busznál, az ellenpárt tagjainak 
száma ellenben a százat is meghaladja. 
Tehát a törvény itt a kisebbség jogát is 
védi és biztosítja.

A törvény ezen imperativ rendelkezése 
mellett másik kérdés az: vájjon a köz­
gyűlési elnöknek van-e joga? sőt bi­
zonyos esetekben kötelessége-e a 
szavazást elrendelni még akkor is, ha a 

bizottsági tagok közül Írásban senki sem 
nyújtott be e tekintetben kérelmet?

Minden ke séget ki zárónak tarlóm, 
hogy az elnöknek joga is van és gyak­
ran kötelessége is a szavazást a vá­
lasztási eljárás közben elrendelni:

a) Joga van azért, mert a törvény 
e tekintetben semmi tiltó rendelkezést 
nem tartalmaz, semmi megszorítást, avagy 
korlátozó tilalmat nem szab az elnök 
intézkedése elé. Es a mily joggal állít­
hatja az elnök, hogy liallérzékére támasz­
kodva egy vagy más irányban véli a 
többséget kivehetőnek és megállapítható­
nak. épp oly joggal mondhatja az ellen­
kezőt is. hogy tudniillik felelőssége érze­
tében nem képes biztossággal a többséget 
megállapítani. S ebből folyólag a szavazás 
elrendelésére is joga van. De

b) sokszor merőben lehetetlen is a 
felhangzó tömeges felkiáltásokból csupán 
hallás utján a többséget megitélni és 
kétségtelen biztossággal megállapítani. 
Gyakran megtörténik ugyanis (nálunk is 
előfordult közelebb is), hogy két erős, 
majdnem egyenlő párt küzd bizonyos 
jelölt mellett; mindegyik erősen zúg, 
zajong a maga jelöltje mellett s nagy 
zajjal hangoztatja annak nevét, úgy hogy 
a telzugó kiáltásokból felelősségénél fogva 
teljesen képtelennek érzi magát az elnök 
a többség megállapítására és kijelentésére: 
de azért egyik párt sem kéri Írásban a 
szavazás elrendelését, mert erre nem 
kötelezhető. Milv kötelesség bén ul ilx cu­
kor az elnökre? az. hogy mivel a több­
séget kivennie nem lehet, föltétlenül tar­
tozik ily esetben a névszerénti szavazást 
önmagától is elrendelni. Ez nemcsak tör­

vényszerű kötelessége az elnöknek, de az 
elnöki tekintély megóvása és fentartása 
érdekében is fölöttébb szükséges és kívá­
natos is azért, hogy a gyanúnak még csak 
árnyéka se férkőzhessek eljárásának pár­
tatlanságához. # #

Ha már szóhoz jutottam, egy lélekzet 
alatt fölemlítem azt is, hogy nálunk 
Kecskeméten a többségnek hallás által 
való megállapítása némelykor nagyon 
csalókonv és könnyen tévútra vezeti az 
elnököt. Közgyűlési termeinkben a hall- 
gatóságnak elkülönített helye soha sem 
volt, máig sincs; közönségünk ismeri a 
főispán úr azon gyöngéjét, hogy a név­
szerinti szavazást, ha csak lehet, nem 
szívesen rendeli el. inkább kedveli a 
rövidebb utat, a felkiáltás utján való 
választást. Ezt a hallgatóság is igen jól 
tudja s tőle teihetőleg iparkodik is befo­
lyását és szavazatát jelöltje mellett minél 
zajosabb felkiáltásokkal érvényesíteni. Tu­
dok rá esetet, nem a folyó évben történt), 
midőn egy választást egyenesen az ér­
deklődő ifjúság és a vele együttérző többi 
hallgatóság szavazata (felkiáltással) dön­
tött el. ***

Nagyon kívánatosnak tartanám s azt 
hiszem, velem együtt sokaknak megnyug­
vására szolgálna, ha tiszt viselői, s átalában 
a városi alkalmazottak választásánál köz­
gyűlésünk kebelében a törvénynek min­
denben megfelelő föntebb vázolt válasz­
tási mód nyerne alkalmazást s másrészt 
a hallgatóság részéről tapasztalt abnor- 
mitás is inegszűntettetnék.

Dömötör Sándor^ 
törvényhatósági bizottsági tag.

KECSKLMETI LAPÜK TAKCZAJA.
A budapesti egjetem mii hallgatóiról.

Irta : Virányi Gyula.
Épen kedélyes baráti körben ültem, midőn 

a társaság valamelyik jogász tagja hirtelen 
közbevágott azzal a kérdéssel, vájjon mit szó­
lunk Wlassics miniszter azon legújabb ked­
veskedéséhez, mely az egyetemi eluadasok 
unalmas komolyságának enyhítésére kedves 
kisasszonyokat ültet mellénk az irgalmatlanul 
sszefaragott padokba.

Hogy teljes igazsággal nyilatkozzam, 
megmondom, miszerint a korelnök ama egy­
hangúlag hozott határozatot hirdette ki, hogy: 
.ezentúl szorgalmasan járunk az előadásokra."

És ne tessék hitetlenkedni, mikor azt 
ironi. hogy nekem e női kollegák felől saját 
megfigyeléseim nyomán van módomban nyi­
latkozni.

Hogy azok a tisztelt kisasszonyok, a kik 
hozzá vannak szokva kényelmesen berende­
zett és jól befutott lakásban, fesztelenül bő 
halcsont nélküli) blouseban öltözve hanyagul 

elvetni magukat a puha divánon és élvezni 
a drága tétlenség édes gyönyöreit, a kik csak 
bizonyos, kivételes alkalmakkor (utazás, ru­
havarrás) élték át ébren a reggeli nyolez 
órát, a kik általában jobban lelkesülnek Jó­
kaiért, mint Newtonért, vagy Gabiiéiért, a 
kik inkább tüntetnek egy uj ruha iayon mel­
lett, mint Kovács professor magyaros nar­

kózisa ellen, mondom, hogy azon hölgyek 
meg tudják tagadni önmagukat: ez legalább 
is annyi, mint méltónak lenni arra, hogy az 
alma materen keressék b Idogulásukat.

A jelen egyetemi félévben hat ilyen már­
tír kisasszony boldogítja az egyetemi ifjú­
ságot. Három nn dicus, három philosopter, az 
utóbbiak közül kettő inathematikus, egy 
nyelvész.

De, ha már nélkülözniük kell a kiiencz 
óra után jövő legkedvesebb álmokat, ha nél­
külözniük kell az otthoni kényelmet, főleg 
egész délelőtt, sokszor délután is a halcsont 
nélküli, kényelmes blouset, ha szenvedniük 
kell az <gyetem folyosóinak dohányfüsttel 
telített levegőjét és ócska szellemeskedéseit, 
ha finom aestetikai érzéküket kemény pró­
bára kell tenniük a művészi skandalozitassal 
összefaragott, piszkos padokon s az azokba 
vésett tömérdek, nem mindig a legszemérme 
sebb illustrácziókon : nem panaszkodhatnak 
úgy a tanárok, mint a collegák tüntető ud­
variassága ellen.

Ha egy ólán több kisasszony van jelen, 
(rendesen kettő) azok egymás mellett ülnek, 
még pedig a számukra udvariasan föntartott 
legelső helyen. Az első pad fele rendesen 
üres, — bármint tele legyen a terem — mind­
addig, inig a hölgy kollégák azt be nem 
töltik.

Jelen voltam, midőn egyesek nem jutót 
tak ülőhelyhez (tudvalevőleg szűk az egye 
tem) és nem is ültek le, pedig az első pad 
fele (tehát a legjobb helyek) nem volt még 

elfoglalva; de tudták, hogy oda tilos a be­
menet.

A termekben, de főleg a keskeny folyo­
sókon gyakran oly nagy a tolongás, hogy 
akárhány hallgató csak összetört czilindere 
árán jut ki a chaosból, de jöjjön egy a szé­
pek közül, szinte csodálatosan megnyílnak a 
zárt tömegek, akárcsak a Vöröstenger vize 
valamikor s szabad az út a kiváltságosnak.

Különben a viszony a két nembeli hall­
gatók közt elég érdekes.

A nők per .kollega úr" beszélnek, a fér­
fiak gvakran csak .nagvsám* ot, én például 
állandóan .kolléga nagvsám* ot használok.

Az ismerkedés gyorsan megy s hogy 
ebben nem mindig a férfiak az úttörők s 
hogy a hölgyek itt is mennyire furfangosak, 
mindjárt kitűnik.

En például egyikkel a következőkép is­
merkedtem meg:

A tanár előad, a hallgatóság jegyez. 
Mellettem ült. vagy én ültem egy hölgy mel­
lett. a ki a pad szélén foglalt helyet. U nagy­
sága az előadásból valamit nem értett. Las­
san mondja magában:

— Ejnye, ejnye, mit is mondott?
A tanár folytatja előadását, szomszédom 

is folytatja és tépeiódik.
— De kellemetlen; valamit nem hallot­

tam. nem tudok tovább jegyezni, jaj csak 
tudnám, mit is mondott!?

Direkt megszólítani és kérdést intézni 
hozzám büszke volt, de hogy provokált, az 
bizonyos.
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Választási reflexiók.
Elmúlt, lezajlott s napirendre tért fölötte 

a kiesé hullámokat vert közvélemény: a kedé­
lyek telje** lecsillapulását csak egy incidens 
zavarta meg, mely annál sajnosabb, mert 
váratlanul és olyan helyről jött, a honnan az 
eddig megszokott pártatlan, igazságos és mél­
tányos eljárást és vezetést teljes joggal remél­
hettük.

A pártok hosszas és nehézkes működése 
után a döntő pillanatban paktum jött létre 
köztük, mely az áldatlan tusának véget vetett 
s a tisztujitás zajtalan s csaknem egyhangú 
lefolyását biztosította. Csupán egy állásra 
kötötték ki kölcsönösen a mérkőzést és ez 
sajátságos módon nem a legfőbb, tudniillik a 
polgármesteri állás volt, hanem az egyik 
arvaszéki ül nők ség. Ez egyben a pártok nem 
voltak hajlandók egymásnak engedni s kölcsö­
nösen megállapodtak abban, hogy ez állás 
szavazás utján töltessék be. A candidatió is 
ily irányban ejtetett meg s a szabadelvű párt 
egyhangú jelöltjét a candidáló bizottság is 
első helyen jelölte. Es mi történt ? Főispán 
úr az egyik párt jelöltjét megállapodás elle­
nére, a nélkül, hogy szavazást rendelt volna 
el. egyszerűen kinevezte, állítólag azért, mert 
egyiknek a nevét erősebb bariton hangon 
kiabálták, holott itt a fentjelzett s főispán 
úrnak is tudomására hozott előzetes megálla­
podás szerint a szavazást kérelmezni sem, 
csak egyszerűen elrendelni kellett volna. E 
kis reflexió nem akar személyes támadásnak 
még csak látszatával sem bizni, hisz tudvalevő 
dolog, hogy a megválasztottat a szabadelvű 
párt bizonyos feltételek mellett pláne tanács­
noki állásra jelölte, de viszont egy kiváló 
képzettségű s ritka Ítélőképességgel megáldott 
busz éves tisztviselőt, ki többek közt a köz­
ponti választmánynak terhes és nagy pontos­
ságot igénylő jegyzői teendőit húsz éven át 
díjtalanul és mintaszerűen vitte, csak azért, 
mert orvosilag is constatált betegsége által 
hivatalos teendőiben időnként gátolva volt, 
még sem akart egyszerűen martalékul oda 
dobni. S e száraz tények constatálása mellett 
annyit őszintén kijelentünk, hogy ez a quasi 
kinevezés és czélzatos mellőzés még a meg­
választott dicsőségét is devalválja, mert sza­
vazás esetén vagy győzött volna s ez esetben, 
mint többséget nyer megválasztott tisztviselő 
biztos és nyugodt önérzettel foglalta volna el 
állását, vagy pedig kisebbségben marad s e 
gondolat és eldöntetlen ténykörülmény folyvást 
előtte fog lebegni, valahányszor eszébe jut. 
hogy sajat hibáján és tudtán kívül egy ma­
gasabb tényező szeszélve folytán a paktum 
mellőzésével buktatott ki egy régi tisztviselőt, 
ki véletlenül a szabadelvű pártnak egyhangú 
jelöltje volt s ki összeköttetéseinél fogva

Én a helyzet magaslatán szó nélkül eléje 
toltam jegyzeteimet, ő kedvesen felém mosoly­
gott és én meghatott elragadtatással bicz- 
czentettem fejemet. Óra végén barátságosan 
kezet fogtunk s én, mint valami lovag, helyet 
kiabáltam neki — a folyosón.

Az előadásokra külömben roppant rigvel- 
nek s általában példásan szorgalmasak. Pechük 
csak abban van, hogy ha bliczczelnek, — a 
mi ritkaság — azonnal föltűnik.

De legmulatságosabb, mikor az előadást 
jegyzik. Minden két-három sor irás után 
szájukba kapják a czeruzát és „megnyalsz 
zák‘, hogy jobban „fogjon4 s közbe-közbe 
jobbra-balra hajtják fejüket.

Mikor délbe a tudós kisasszony hazamegy, 
bizonyos, hogy szája csupa grafit.

A tanárok udvariassága szintén nem 
megvetendő s bár tudnivaló, hogy az egye­
temi tanár urak nem igen érintkeznek hall­
gatóikkal. a hölgyeknek meg van engedve, 
hogy az óra közöket a tanári szobában tölt­
sék, sőt mindnyájan külön kulcscsal is bírnak. 
Itt kapjak és adjak a tanárok és tanítványok 
kölcsönösen a bókokat. Itt csinálnak különben 
a szép kollégák toilettet is s a tanteremben 
rendesen kalap és kabát nélkül jönnek, de 
kezükben kilós podgyász van, melyben egy 
évre való tiszta papiros, könyvek, toll-, tinta- 
és czeruzatartó, meg egy darab — rongy talál­
ható. utóbbi a ezélból. hogy azzal a padot 
megtörüljek.

Az öreg Gyulai annyira udvarias, hogy 
távoztában az ajtónál megvárja őket a csak 

KECSKEMÉTI LAPOK.
minden oldalról támogatásra számíthatott. 
Ismételjük, hogy a megválasztott személye 
ellen semmi kifogásunk s hiszszük, hogy egv 
szorgalmas, szakavatott, hasznos tisztviselő fog 
válni belőle. De épen az ő érdekében is mély 
sajnálkozásunkat fejezzük ki ez incidens fölött, 
mely a különben teljes joggal remélt is várt 
közmegnyugvást ily feltűnő módon megzavarta. 
Mi pedig a magunk és a szabadelvű párt 
részére levonjuk belőle minden irányban a 
tanulságot és következtetést s jövőben ahoz 
fogjuk magunkat alkalmazni. Egyébbként 
spongyát rá — béke velünk! Dr. Sz. J.

Színház.
A társulat itt működésének negyedik hó­

napjában fölfedezték a színháznál — talán 
csupa kénytelenségből — Torossyt s ki­
osztották neki Serpolettet. Igv jutottunk egy 
— apró botlásokat leszámítva — jó Korne- 
villihez. A mely egyébként arról is nevezetes, 
hogy Henry abban a kitüntetésben része­
sítette a közönséget, hogy szakáit is ragasz 
tott és ki is festette magát, a mi Földvárytól 
igazán méltánylandó kitüntetés. A n d a v, 
Mátray, Torday tűntek még ki az elő­
adásban.

Vígan ment hétfőn a Huszárkáplár 
is. bár szemmel láthatólag próbahiányban 
sinylett a szegény. B e r a és Taraszovits, 
Mátray és Ferenczy arattak jól meg­
érdemelt tapsokat.

S z e r a f i n a semmivel se ment jobban, 
mint tavaly, talán inég úgy se s ez azt hiszem, 
elég a helyzet signaturájára. A ezimszerepben 
Aitner kielégítőt nyújtott, Mátray né 
(Ivonne) jó volt. De már Sül pice (Pesti) 
nagyon gyenge; Rakodczaynak Chapelard 
jeles alkotása.

Szerdára XI. Lajost vették elő, bizo­
nyosan a czimszerep kedvéért, Delavignenek 
ezt a kissé avittas tragédiáját. A czimszerepnél 
egyéb nincs is benne s azt Rakod czay 
sok ambiczióval s nagy tanulmánynyal ját­
szotta meg. De már Rajz elejtette Coitier-t, 
aminthogy deklamatorikus szerep neki nem is 
való. A többiek, talán Gyurmánt és Morva vt 
kivéve, mind kedvetlenül játszottak Közönség 
túlkicsiny, a mit nem is lehet egész rossz 
néven venni. A publikum Ízlésével, (nem is 
mindig rossz Ízlésével), számolni kell, ha vi­
szont kinövéseit túlhajtani nem is szabad. 
Akármily nagy művészettel játszik is meg 
valaki egv nehéz szerepet (s ezt ez alkalom­
ból egv műértő sem tagadhatja meg Rakod- 
czavtól), nem lehet olyan dolgokat octroyálni 
a közönségre, melyek meghaladják, vagy ellen­
tétben állanak ama követelményekkel, melyeket 
Ízlése a színházzal szemben támaszt, époly 

utánuk megy ki. Semmi viszont udvariasság 
nem használ, a jó öreg úr figyelmes marad, 
mint egy báli gavallér. Szeretik is a lányok.

Tagadhatatlanul mind nagyon csinosak 
és kedvesek, de nekünk kecskemétieknek egy 
kivételével, mert ez németajkú s csak annyit 
tud magvarul, mint mi németül. Különben 
lelkes tüntető volt Kovács tanár ellen, nem 
szigoráért, hanem mivel szép szőke haját 
követeli.

Egymás ruhái nem érdeklik őket; lég 
alább látszólag nem. Szalag, csipke, selyem, 
bársony meg effélék, nincsenek az egyetemi 
társalgásba bevezetve.

Vallási tekintetben nagy a türelem annál 
is inkább, mivel — tudtommal — 50 százalék­
nak nincs oka antiszemitának lenni.

Minden jó volna igy La még valami nem 
hiányoznék. Hiányzik ugyanis az egyetemen 
kívüli kollégiálitás. Látogatás kizárva, sétát 
nem ismernek.

Jellemző még, hogy mind pelitikus. S bár 
Wlassicsért mind rajong, politikai érzelmük­
ben Apponyisták. Érdeklik a választások, 
találkoztam is egvgyel a budapesti válasz­
tásoknál. Lényegében ez azonban nekik mind 
bliktri. mert roppant sokat tanulnak, annyira, 
hogy sohasom féltünk úgy még colloquiumtól, 
mint most, a mikor biztosan tudjuk, hogy ha 
otthon nem is főznek, itt mindnyájunkat erősen 
le fognak főzni.

Hiába, a hölgyekkel nem lehet kon- 
kurrálni! . . .

8. sz. 

kevéssé, mint a hogy nem lehet kívánni sen­
kitől, hogy élvezzen egy Beethoven-sonatát, 
avagy egv Wagner operát, melyben többé- 
kevésbbé zajos hangzavarnál egyebet nem lát. 
Még csak nevelni se lehet vele a publikumot, 
se Vili. Henrikkel, se XI. Lajossal: sokkal 
távolabb állnak tőlünk, mintsem hatást gva 
korolhatnának. Ezek privát-passiók, melyeket 
az illetőnek, a ki bennük gyönyörűségét leli, 
sokszor drágán kell megfizetni.

Lám, Békés az idén praktikusabb volt 
jutalomjátéka megválasztásában. Elejtette az 
ideált s fölkereste a hasznost. Papageno telt 
házat hozott neki. Örültünk neki, mert igazán 
meg is érdemelte. Békés annyit játszik s 
mindig annyi ambiczióval és jó igyekezettel, 
hogy teljes mértékben megérdemelte a közön­
ség elismerését. Maga az előadás igen jó volt. 
Tudja az Isten, telt háznál még az előadás is 
jobbnak látszik. Mindenki nagyon jó volt, 
nemcsak a jutalmazott, a ki a legdúsabb tap­
sokat kapta, hanem Mátray is egy pompásan 
alakított borbély szerepben, Ferenczy ki­
fogyhatatlan jó kedvével és kupléivel, Rajz, 
Gyurmán, Mátray né és Aitner kisebb 
szerepeikben. Kitűnő volt mind a két szoba 
leány: Torossy és Anday. Torossy ügyes, 
bájos, eleven, az utolsó felvonásban egy bra­
vúros szép jelenettel, Anday pedig feltűnő 
ügyes és szép játékkal. Meglátszott rajta, 
hogy mig rendszerint nem törődik vele senki, 
most foglalkoztak vele. Pedig a kezdők beta­
nítása a rendező kötelessége lenne.

A héten egy pár nagyon szép uj jelmezt 
is láttunk, megtudtuk, hogy helyben készültek, 
Galandauer Zsigmondné műhelyében: Ízlésben, 
mint kivitelben becsületére váltak készítőjének.

Öreg kapás No. 3.
Kedves Czimborám!
Örömömre szolgál, hogy a kapásvilág 

saját érdekei iránt érdeklődik.
Ideje, hogy Kecskemét kapásai csopor 

tosuljanak. Ideje, hogy Petőfi által verseiben 
whirös*-nek nevezett, országszerte ép a gyű- 
mölcsészet, mint az ujabbi időben a szőlészet 
terén hírnévre jutott kecskeméti kapásai, ne- 
csak gunyhóikban mondják el — egymás kö­
zött — tapasztalásaikat, de mondják el nyil­
vánosan, a nagy közönség előtt is.

Igen sajnálom, hogy No. 3. czimü kapás 
czimborámmal nem értek egyet.

A város érdekeivel nem ütközik össze a 
tervezett baraczktelep részvénytársaság, a 
szőlészeti szövetkezet; sőt mindkét tervezet 
előmozdítja — a közönség hozzájárulásával — 
a városnak czélba vett és már részben foga­
natosított azon tervezetét hogy a városnak 
eddig ki nem használt földjei minél jövedel­
mezőbbé tétessenek.

Eddig mit tett a város?
Részletekben a latifundiumokat képező 

és jövedelmet nem hozott földeket eladta, de 
eladta ám örökre, eladta úgy, hogy reménye 
sem lehet ahhoz, hogy valaha közvetlen jö­
vedelmeit e földnek utántokozhassa, eladta 
visszaszerzés reménye nélkül.

Ha No. 3. czimborám óhajtása az, mikép 
a város jövőben a most jövedelmet nem hoz • 
földeknek — bár részben — tulajdonosa legyen 
azon időben is, mikor e földek dúsan fognak 
jövedelmezni, ebből nem az a következtető.-, 
hogy a város ne mondjon le a tulajdonjogi’ 
adásvevés útján, hanem okszerűleg az, bog 
járuljon a részvény társaság, illetve a sz 
vetkezethez.

Ez úton a részvénytársas tg és szövet­
kezet munkássága, szakértelme felhasználás 
val maradhat továbbra is földesuraság, bizto­
síthatja, sőt fokozhatja a közigazgatás költ 
ségei jövedelmi forrását, egyszersmind alka 
mát szolgáltat arra, hogy mi szegény kapá- 
népek, kik eléggé terhelve vagyunk, köztér- 
beinket jövedelmünk szaporításával viselni 
képesek leszünk.

A város Szikrában nagy darab, mintegy 
50 hold földet ültetett be szőlő és gyümölcs­
fával és már alig nehány év után 5000 Irt 
évi jövedelmet helyez kilátásba: miért ne 
tehetné a város — saját lakosait felölelő sző 
vetkezet alakjában — nagyobb terjedelmű sző 
lőskert felállítását.

Ebből a városnak is, tőkével rendelkező 
polgárainak is, de a mi fődolog, szorgal­
mas munkásnépének is hasznot adna.
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Kedves czimborám! Ne menjünk Bu- 
gaczra, ne építsünk költséges vasútat, hanem 
jóakarattal alakítsuk meg a rövid idő múlva 
jövedelmező szövetkezetét és tegyük egyesült 
erővel a most nem jövedelmező földeinket 
jövedelmezővé.

Végül indítványozom, ne legyünk kapás­
minőségünknek megfelelőleg túlszerények, ha­
nem közöljük ez úton észrevételeinket és léte­
sítsünk e lapok hasábjain w Kapásérdek4 czim 
alatt állandó rovatot.

Hiszem, a minden helyes helyi közügy 
iránt érdeklődő Szerkesztő Ur nem fog ellene 
kifogást tenni. Az öreg kapát.

Farsangi mulatságok.
Itt van a várva várt farsang, mit oly na­

gyon óhajt a fiatalság. S természetes is, mert 
az unalmas téli estéket mi sem tudná élve­
zetessé tenni a jó mulatságnál; a színház is 
csak hébe-hóba elégít ki s igy a mulatság 
néha-néha nemcsak jól esik, de szükséges is a 
tánczsport szenvedélyes hódolóinak. És meny­
nyien vannak ilyenek ; részemről nem vagyok 
az, de a tánczsportnak én is szenvedélyes 
— bámulója vagyok

Az elmúlt hetekben egymást érték a 
mulatságok, de legtöbb a hétre jutott, mely­
ről alább számolok be.

Első helyen áll időre és sikerre nézve a 
kereskedő ifjak egyesületének mulatsága. Ez a 
mulatság, mely talán az idén rendezettek 
között a legsikerültebb volt, nem viselte 
magán sem a felekezeti, sem a vegyes színe­
zetet, hanem teljességében válogatott és a 
kereskedővilág általános mulatsága volt. Min­
denesetre ez az első alkalom, mit nagy öröm­
mel is konstatálhatunk, s ez Kecskemét város 
polgárságának békés összetartása és egyetér­
tésének biztos alapja. De viszont a derék 
egyesület sem panaszkodhat többé, hogy mu 
latságainak alapja nincs megvetve, az most 
már szilárd s csak olyan erőkkel és olyan 
vezetéssel, mint a mostani, haladhat kitűzött 
nemes ezélja felé.

A hölgykoszorút a következők alkották: 
Sehwab Karolin, Czeizler Ilonka (Eger). 

K. Tóth Juliska, Schönberger Kati. Schön- 
berger Helén, Kőnig Karolin, Szabados nővé 
rek, Witz Jolánka. Schwáb Jolánka. Fehér 
Margit, Szeles Mariska, Aszódi Hermina, Stern 
Irma, Fazekas Juczika, Szabó Esztike, Tóth 
Etelka, Szegedi Etelka, Steiner Rózsa. Nóta 
Mariska, Grünblatt Jolán, Grünblatt Rózsa. 
Leitner Juliska, Segner Teruska, Lusztig 
Janka, Lederer nővérek. Schwarcz Dócziné 
K. Tóth Lászlóné, özv. Schönberger Ignáczné, 
Schwáb Kálmánná, Herczog Zsigmondné, Fe­
hér Mórné. Fleischmann Sainuné Segner 
Adolfné, Lusztig Lipótné, Szeless Jánosné, 
Lederer Lipótné, Stern Ignáczné, Aszódi Li­
pótné. Szabó Lászlóné, Fazekas Sándorné, 
Schwáb Lewyné, Schwarcz Adolfné, V ajda 
Káiné, Szegedi Sándorné, özv. Grosz N.-né, 
Nóta Jánosné, Steiner Lipótné, Grünblatt 
Dáuielné atb.

Szünóra közben szépen sikerült világ 
pósta volt, mikor is 2000 darab levelezőlap 
közül 176 darabot Schwarcz Dócziné kapott 
hódolói nagy sokaságától.

A négyeseket 80—90 pár tánczolta. mert 
a vig társaság mindig együtt maradt s egy­
szerre távozott is el reggeli — hat órakor.

* ♦ ♦
Másnap szintén tánczestélyek voltak. Az 

egyiket az Ipartestület, a másikat a Katholikus 
Legényegylet tartotta.

Az Ipartestületé anyagilag nem mondható 
sikerültnek, mig emez igen.

Az Ipartestület mulatságát megelőzőleg 
hangverseny és felolvasás volt.

Első pontul szolgált a Polgári Dalkör 
éneke, mely Hubert remek dalát énekelte 
nagy szenvedélyével és ügyességgel Nemes- 
szeghy István zenetanár úr jeles vezetése 
alatt. Utánuk Pataky Imre ipariskolai igaz­
gató olvasott fel, ki gazdag tapasztalatok 
utján szerzett ismereteit tárta fel a hallgató 
iparosoknak, egyúttal buzdította őket a ne­
mes versenyre, munkálkodásra és a lanka­
datlan kitartásra. Hatalmas tapsvihar zúgott 
fel erre, mely között Csősz József ipartestü­
leti jegyző lépett elő, ki szebbnél szebb ma­
gyaros nótáival kellemes és nagyon élvezetes 

perczeket szerzett a hallgatóságnak, mely 
minduntalan kívánta Csősz úr szép, csengő 
hangját hallani. Majd Geday Imre lépett elő 
a pódiumra, ki nagy ambiezióval, ügyes hang­
lejtéssel és nagy sikerrel szavalta el Gabányi 
Árpádnak A kedves ember czimíi ismeretes 
kedves monológját.

Végre a Polgári Dalkör éneke fejezte be 
a hangversenyt, mely „Itt a szabadban* czimü 
gyönyörű dalt énekelte oly tűzzel és ügyes­
séggel, hogy publikum szűnni nem akaró 
tapsviharban tört ki.

Ezután táncz következett, melyben az első 
és a második négyest 30—40 pár tánczolta.

A jelen volt tánczosnők névsora a kö 
vetkező:

Szabó Mariska, Csősz Juliska, Gulyás 
Mariska, Elefánti Juliska. Fodor Annuska, 
Molnár Mariska, Török Irma. Grőber Mariska. 
Biró Róza, Kohn Helén, Zsákay Ilonka. Festő 
Hegedűs Modolka, Virág Mariska, Bagi Etelka. 
Kovács Rózsika.

A Katholikus-Egylet is ugyanakkor tar­
totta tánczmulatságát a Nádor helyiségében, 
mely szintén eléggé szépen sikerült.

Gyula.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A kecskemétvidéki Természettudo­

mányi Társulat 1897. január 14-iki ülésén 
wEmlékezés Hazslinszky Frigyesről* czimen 
dr. Hollós László ismertette a nagy tudóst 
életrajzi vonásokban ; előadóval a jeles férfiú 
a legutóbbi időkig sűrűén levelezett, de a 
társulat részéről is megérdemli az ősz tudós, 
hogy emléke megőriztessék, mert Kecskemét 
vidéke gombáival szintén foglalkozott, sőt 
halála előtt nem egész 24 órával még azokat 
vizsgálta. Hanusz István a növényvilágból 
kölcsönzött jelvényekről olvasott föl. Ilyen 
jelvény világot, vagy növényrészeket szolgál­
tatnak: az olajfa, a babér, a rózsa, a narancsfa, 
a rekettye, a vadmirtus, a vadgesztenye, a 
hófehérke. a fehér szegfű, az arany virág, a 
mályva, a búzavirág, a boglárka, a tölgy, az 
akantusz, a borostyán, az árvácska, a li­
liom stb.

— Előmunkálati engedély. A kereske­
delemügyi miniszter báró Fechtig Imre tisza- 
ughi lakosnak a kecskémét tiszaughi helyi 
érdekű vasút folytatásaként Tisza-Ughon, 
Tisza Sason. Csépán, Tisza-Szelevénven át a 
puszta tenyő-kunszentmártoni helyi érdekű 
vasút Kun-Szent-Márton állomásáig s innen 
Öcsöd és Szent-András érintésével a magyar 
királyi államvasutak Szarvas állomásáig ve 
zetendő helyi érdekű gőzmozdonyú vasútvo­
nalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

— Meghívás. A .Kecskeméti Kereske­
delmi Iparhitelintézet és Népbank* folyó 1897. 
évi január hó 31 én délelőtt 1° órakor a városi 
székház muzeum termében tartandó XXVl-dik 
évi rendes közgyűlésére a t. ez. részvényesek 
tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 
1. A jegyzőkönyv hitelesítő bizottság meg 
választása. 2. Igazgatósági jelenté-. 3. A le­
folyt XXVl-dik üzletév zárszámadásának elő­
terjesztése. kapcsolatban a felügyelő bizottság 
ide vonatkozó jelentésével. 4. A nyeremény­
felosztási javaslat a felügyelő-bizottság ide 
vonatkozó jelentésével. 5. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság felmentése. 6. A fidügyelő 
bizottságba egv rendes és esetleg egy póttag 
választása egy évre. Az igazgatóság, valamint 
a felügyelő-bizottság jelentése, továbbá a zár­
számadás a részleteket feltüntető mellékletek­
kel együtt, az intézet hivatalos helyiségében 
betekintés végett ki van téve. Kelt Kecske­
méten, 1897. január hó 12 én. Az igazgatóság.

— Beküldetett. A város tekintetes ta­
nácsának figyelmébe ajánljuk a nagy luxussal 
felépített színház környékét. Ugyanis ily ned 
vés időjárás mellett a színházhoz felvezető 
gyaloguton bokáig érő sárban kell evezni. 
Itt tehát az útat okvetlenül ki kell kövez 
tetni. De szükséges lenne az oldalkijáratokhoz 
nagyobb világítást is alkalmazni, hogy a pub­
likum ne egymáson gázoljon keresztül. Vala 
mint az is helyes intézkedés lenne, hogy a 
színházból gyalog távozók a középső ajtótól 
az oldalkijárókhoz szorittassanak, nehogy a 
fölrobogó kocsik valami szerencsétlenséget 
okozzanak.

— Városunk csinosodása az utóbbi idő­
ben helyes irányban indult meg. Úgy az épít­
kezések, mint az utczaszabálvozások és utcza- 
burkolatok készítése nagy városias. Az asz­
falt is kezd hódítani. Nemcsak a piacz, ha­
nem a fő , sőt a mellékutczákon is ezzel von­
ják be a járdákat. Nagyon helyesen, hanem 
azután annál szembetűnőbb, hogy éppen a 
piacz kellő közepén a reform, templom és a 
róm. kath. nagytemplom körül miért diszte- 
lenkedik a régi hepe hupás járda. Még talán 
nem elég gazdagok az egyházak?

— Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük: Özv. Zsigmond Józsefné Hornyik 
Rozália mint neje úgy a maga, valamint 
az összes rokonság nevében fájdalomtól meg­
történ jelenti, hogy a szerető férj, vő, apa, 
nagyapa és ipa. Zsigmond József, a városi sze- 
génymenház és kórház nyugalmazott gond­
noka, életének 75-ik és boldog házasságának 
33-ik évében, — a haldoklók szentségének áj- 
tatos fölvétele után folyó hó 12-én csendesen 
elhunyt. A megboldogultnak földi maradvá­
nyai folyó hó 14-én délután 4 órakor fognak 
Vili, tized, veréb-uteza 82. szám alatti ház­
tól a Szentháromságról czimzett sirkertben 
levő családi sírboltba örök nyugalomra tétetni, 
lelki üdvéért pedig folyó hó 15 én reggel nyolez 
órakor fog az engesztelő szent miseáldozat a 
róm. kath. anyatemplomban az ég urának be 
mutattatni. Kecskeméten, 1897. évi január 
13-án Az örök világosság fényeskedjék neki!

— A városi zeneiskolába a február hó 
1 én kezdődő 11-dik félévre újból vétetnek föl 
növendékek a zongora, hegedű, czimbalom tan­
szakokra és a karének tanfolyamra. Tandíj a 
zongora, hegedű és czimbalom tanszakokon 
havi 3 frt. a karének tanfolyamon havi 1 írt. 
Beiratkozni lehet a zeneiskola helyiségében 
(főiskola tér. Adler-féle ház) vasárnap és kedd 
kivételével naponként 4 tői 6-ig. Ezzel kap­
csolatban f'ilemlitjiik azt az örvendetes hirt 
is, mely tudomásunkra jutott, hogy tudniillik 
zeneiskolánk részére biztos kilátásba van 
helyezve nemcsak az állami felügyelet, hanem 
az állami segély elnyerése is, mely tényezők 
mindenesetre hathatósan közre fognak mun­
kálni abban, hogy e körülményekhez képest 
már igy is virágzó és eredménynyel működő 
iskola még nagyobb föllendülést nyerjen.

— Rajz Ödönnek, a társulat kedvelt 
színészének múlt hétre hirdetett jutalomjá­
téka technikai okok miatt elmaradt s most 
kedden fog megtartatni. .A dolovai nábobu, 
ez a kitűnő szép vígjáték kerül színre s Szent- 
irmay kapitányt csakugyan Aczél dr. úr 
fogja eljátszani, a jutalmazandó iránti szíves­
ségből. Nagyon érdekes előadás lesz!

— Helyreigazittás. Múlt számunkban 
közlött közgyűlési tudósításunkban toll hibá­
ból az a valóságnak meg nem felelő ki­
fejezés használtatott, hogy az ott megneve­
zett tisztviselő közfelkiáltással választatott 
meg. holott mindkét jelölt neve csaknem egyen­
lően hangoztattatván. a többség teljesen ki­
vehető sem volt s ép azért nem közfelkiál­
tással csak a főispán úr által nyilvánítta­
tott ki megválasztottnak.

— Színházi heti műsor. Vasárnap: páros 
számú bérletben: Az uj honpolgár. Hétfőn: pá­
ratlan >/ámú bérletben: Mi történt az éjjel? Ked­
den : páros bérb'tben Szép Heléna, (operettel. 
Szerdán: Rajz < >dön jutalomjátékául bérlet­
szünetben: A dolovai nábob leánya. Csütör 
tökön: páratlan számú bérletben: Lemondás 
(dráma). Pénteken : m;pelőadás felhelyárakkal, 
Schlezinger. Szombaton; páros számú bérlet­
ben: Tripezunt.i herczegnő (operetté). Vasár­
nap: páratlan számú bérletben: A pünkösdi 
királynő (m pszinmú).

— Hymen. Hochfelder Mihály tarna- 
mérai uradalmi főtiszt eljegyezte Czinner 
Rózsikat Hevesről.

Az ev. ref. jogakadómiai Segélyegy­
let ma délelőtt fél | 1 órakor a reform, fő­
gimnázium tornacsarnokában matinét rendez, 
melyre a t. közönséget plakátokon értesítette 
az ifjúság. A műsor a következő: 1 Küzde­
lem (pálvanvertes humoreszk); irta: Kovács 
Gábor jh., felolvassa: N. N. 2. Szomor Dani; 
irta: Kiss J., szavalja: Joó Gyula jh. 3. He­
gedűszóló. a) Ch. Dancla. ..Resignation* b) 
Henri Wieniawski .Kuiawiak* előadja: Kiéin 
Olga k. a.; zongorán kiséri: Bartha Henrik 
úr 4. Részlet Pázmán lovagból (Aranytól), 
szavalja : Konkoly Th. Tihamér jh.
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A vadásztársulat folyó hó 16 án és 
17-ikén a Szikrában rendezett hajtóvadászata, 
úgy látszik, szépen sikerül. Mert az idő rend­
kívül szép, kellemes és a vadállomány nagy, 
ügy értesülünk, hogy a teríték alá kerülő 
vadak fölöslegét hétfőn, f. hó 18 áu, Gyenes 
György vadásztársulati pénztárnok úr, I-ső 
tized, nagy-vásári-utcza 242. sz. a. lakásán, az 
egyesület áruba bocsátja.

— A kecskeméti 48 as kör 1897. évi 
január hó 24 én (vasárnap) könyvtára javára 
Beke Imre vendéglő helységében zártkörű 
tánczestclyt rendez, Belépti-dij: Személyenkint 
60 krajczár. Kezdete este fél 8 órakor.

— Köszönetnyilvánítás. A kecskeméti 
kör 1897. január 5-én tartott tánczestélyén 
felültizetni kegyeskedtek: Dömötör Sándor 6 
irt, dr. Závory Sándor 6 fi t. Szegedy György 
3 irt 5o kr.. dr. Mészáros Ferencz 1 írt 50 kr., 
Nagy Imre joghallgató 1 frt 5n kr. Fogadják 
a kor hálás köszönetét.

— A Kereskedő Ifjak Egyesületének 
folyó hó január kilenczedikén, szombaton, tar­
tott tánczmulatságán bevétel volt 193 irt 16 
kr., kiadás 14x irt 14 kr., maradt tehát tiszta 
jövedelem 45 irt 92 kr. Felülfizetni szívesek 
voltak : Fleischmann Saniuné 2 irt. Ungár 
Salamonná 2 irt. Hacker Antal 2 frt, Bíró 
István 2 frt. Steiner Mihály 2 irt. Brachfeld 
Emil 2 irt. Kohn Salamon 2 frt. Kiveszi Já­
nos 2 irt, Agai Manó 1 irt, Czolner József 
1 frt. Fuchs Samu 1 trt, Goldstein Bernát 
(Bécs) 1 frt, Grünwald Arnold (Bécs) 1 
irt, Kanitz lgnacz é- fia (Budapest) 1 
irt, Kecskeméti Miksa 1 frt, Reichl Lajos 
(Bécs) 1 irt, Laub Gyula (Budapest) 1 frt, 
Schwáb Lévy 1 irt. S hwimmer Z-igmond 1 
frt. Steiner Ármin (Budapest 1 irt, Steiner 
és Fischer (Bécs) 1 irt, Steril László (Buda­
pest) l irt, Szabó Lajos 1 irt, Tébi Lajos 1 
irt. üj. Adaui István 50 kr., Poiiczer Sándor 
50 kr Fogadják a nemes szívű adakozók az 
egyesület nevében a rendező bizottság leg- 
oszintébb köszönetét.

— Hirtelen halál. Buszén Sándor jónevü 
építőmester, folyó hó 12-én hajnali három 
órakor agyguta következtében elhunyt.

— A kecskeméti iparos ifjúság 1897. 
január 31-én, azaz vasárnap a Beke lmre-iéle 
tánczteremben a helybeli iparos ifjak öuképző- 
egylote javara zártkörű tánczestélyt rendez.

Az időjárás szeszélyes jelleget kezd 
ölteni. Fagy, eső, hó, jég. ólmoseső és olvadás 
egymást érik s rohamos változatban követik • 
egy máit. De tbbui kifolyólag figyelmeztetjük 
a rendőrséget, hogy a főkapitány úr — talán 
évekkel ezelőtt — egy igen üdvös rendszabályt , 
hozott, hogy a járdák a hótól, jégtől birsá- . 
golás terhe alatt a tulajdonosok által letisz 
tittasaanak s síkos utak homokkal szórandók I 
be. Ügy látszik, azóta ez a rendszabály fele­
désbe ne riilt s majd csak ha egy pár lábtö- 
ré.s vagy labiiczamodás lesz, gondolnak a 
rendszabályokra.

— Eidekes sakk verseny. A jogakedé- 
miai olvasókörben a legkedvesebb foglalkozás 
a sakkozás. A belépőt szinte meglepi a sok 
gondolkoz ’ iő a mint a 64 koczka labyrinth- 
jaiba merülve törik fejüket a lépések fölött. 
Sech! Hangzik 11 itt egy erélyes hang meg­
lehetős mély tónusból. Sach! Kiált egy másik 
örömtől fuldokló hangon odaütve figuráját 
úgy a táblához, mintha valami eilenpárti leje 
volna. Matt! Szól halkan egy gondokba me 
rüit komoly iiu csendesen húzva vezérét a 
a király elé. Mennyi ideje, hogy játszunk, 
kérdi amaz. Három napja. Nem is sok. A I 
jövő heten egy másikat, S ez úgy megy nap­
tól napra hetiül hétre. Most is egy érdekes 
verseny indult meg. melyből kitűnik, hogy ki 
h legjobb sakkozó. Négyen állanak egymással 
szemközt.

— Fekete Oszkár „Panama-csárdás* czimü 
szerzeménye megjelent. A mü Falta Ilona 
urhölgvnek van ajánlva. Kapható szerzőnél. 
Ara l koroua.

— Mulatságok. A kecskeméti iparos ifjak 
öuképző* egylete 1897. évi január 10., 17., 24. 
és február 7., I*, 21. és 2s-án, sajáthelyisé 
gében ének-, szavalat- és tréfás előadással 
Egybekötött zárk'-rn üllérestélveket rendez. 
Beléptidij személyenként 40 fillér. Kezdete 
tuindenkor 7 órakor.

— Utánzásoktól való óvás. Maager W. 
valódi tisztított dorsmájolaja a sokféle után­

zások meggátlása czéljából jelenleg csak oly 
háromszögű palaczkokban hozatik forgalomba, 
melyeknek külső burkolata egy törvényesen 
védett zárószalaggal van ellátva, a milyen a 
lapunkban foglalt hirdetésekben látható. Eme 
zárószalagok által a palaczkok most már 
külsőleg könnyen megkülönböztethetők más 
háromszögű palaczkoktól és felismerhetők, 
mint a valódiak. Ama betegek tehát, a kiknek 
az orvos M inger-féle dorsmájolajat rendelt, 
utasítsák vissza határozottan mint utánzato­
kat, azokat a háromszögű palaczkokat, melyek 
nincsenek ellátva e zárószalaggal.

— Hirdetmény. A hadsereg és honvédség 
lószükségletének mozgósítás esetébeni fedezé­
séről szóló 1873. évi XX. t.-cz. végrehajtása 
tárgyában, a nagy méltóságú m. kir. honvé­
delmi minisztérium által 16,500 1891. sz. alatt 
kiadott Utasítás 2. §-a szerint a lovak, ezzel 
egyidejűleg a kocsik és szekereknek, — a 
mezőgazdaságról és mezőrendőrségről alkotott 
1894. évi XII. t-ez. 23. §-a szerint pedig a 
lovak, marhak. szamarak, juhok, sertések, 
kecskék és bivalyoknak összeírása évenkint 
foganatosítandó lévén : ez összeírás az alább 
megnevezett helyeken, a kitett időben a követ 
kezőkép fog a rendőrkapitányság által eszkö­
zöltetni, u. m.: 1. A városházánál (a rendőrség 
19. számú hivatalos helyiségében, bemenet a 
városház délkeleti kapuján): Január 20-án az 
1—11. tized. Széktó és Mária-hegyi lakosoké; 
23-án a III—IV. tized. Vacsi- és Budai-hegyi 
lakosoké; 25-én az V—VI. tized és Körösi­
hegyi lakosoké; 27-én a VII—Vili, tized és 
Szolnoki-hegyi lakosoké; 30-án a IX., X, XI. 
tized és Téglatelepi lakosoké. 11. Aipáron 
(Koncz József tanyáján): Február 1-én Alpár 
és Szikra pusztai lakosoké. 111. Szentkirályon 
az alsó iskolánál: Február 3-án a Felső- 
Szentkirályi, 6-án az Alsó-Szentkirályi lako­
soké. IV. Az Urréti iskolánál. Február 8-án 
az Urréti lakosoké. V. Kisfáiban az iskolánál : 
Február 10 én a Borbás és Kisfái lakosoké. 
VL A városföldi iskolánál: Február 13 án 
Városföldi lakosoké. VII. A Fehértói csár­
dánál: Február 15-én Matkó. Törökfái és Ha­
leszi lakosoké. Vili. Ágasegyházán: (Zombory 
László ur földjén): Február 17-én Ágasegy­
házi és Köncsögi lakosoké. IX. Ballószegben 
a katonai lövölde melletti iskolánál: Február 
20-án Ballószegi és Csalányosi lakosoké. X. 
Szarkádban az iskolánál: Február 22-ikén 
Szarkásí és Crihegyi lakosoké. XI. Czethalban 
az iskolánál: Február 24-ikén Nviri, Czethali 
es Csudöri lakosoké. XII. Talfajában az isko­
lánál: Február 27-én a Talfái lakosoké. XIII. 
A monostori malomnál (a csőszház mellett): 
Márczius 1-én a Bugacz Moniostori lakosoké. 
Az összeírás a fentebb jelzett napokon ren­
desen délelőtt 8—12 óláig, délután 2—5 óráig 
lóg eszközöltetni. Figyelmeztetnek a lakosok, 
hogy a fentebb jelzett időkben és pedig min­
denki a kitűzött napon összes ló és haszon­
állatállományaikat (marha, szamár, juh, 
sertés, kecske és bivaly), beleértve még a 
növendék állatokat is, továbaá kocsi és sze­
kereiket bejelenteni el ne mulaszszák, annyival 
is inkább, mivel ellenesetben minden be nem 
jelentett ló után 10 frtig terjedhető birsággal, 
a haszonállatok be nem jelentéséért pedig az 
1886. évi VII. t. ez. 154. £-ában meghatározott 
pénzbüntetéssel lógnak bujtatni. Megjegyez­
tetik, hogy a kitett időn túli későbbeni je 
lentkezés úgy tekintetik, mintha meg sem 
történt volna s mint meg nem jelent, birsá- 
goltatni fog.

— Szokásváltoztatás. A Nitzsche szerinti 
fogalomátalakulás módjára a szokások meg­
változtatása is lehetséges és ennek szükséges­
bégét egv használatban lévő, mindennapi fontos 
élvezeti czikkre vonatkozólag beszélik meg 
mindenfelé és nevezetesen az orvosok határo­
zottan hangsúlyozzák. Arról van ugyanis szó, 
hogy az egészségre káros hatású babkávé 
fogyasztása lehetőleg korlátoztassék és helyet 
adjon a malátakávénak. mely a számtalan 
tudományos vizsgálat után az egészségre ki j 
tűnőnek bizonyult, Ezen folyton nagyobb és 
nagyobb tért hóditó mozgalom akkor indult 
meg. midőn Trillichnek, az ismert vegyésznek 
és Pettenkofer müncheni híres tanár assisten- 
sének sikerült a kávénövény kivonatával a 
malátakávénak a babkávé illatát és izét köl­
csönözni. Azonban a Kathreiner ezégé az érdem, 
hogy ezen találmány nagy jelentőségét felis-

3. sz.

merte és a Trillich-módszernek nagy arányok­
ban való keresztülvitelét foganatosította. A 
„Kneippkávé* jelzés alatt a kereskedelemben 
ismeretes babkávéizű Kathreiner-féie maláta­
kávénak gyári e’őállitása által ezen ezég egy 
új hatalmas iparágnak lett a megteremtője, 
mely Németország és Ausztria-Magyarorszag 
határain messze túlterjed és ma már az emberi 
kultúra legtávolibb pontjain kilencz nagy 
gyárban magának otthont alapított.

— Tűzeset-kimutatás. Kecskemét tör­
vényhatósági város bel- és külterületén az 
1896-dik év második felében történt tüzesetek- 
kimutatása: A város belterületén volt 8, kül­
területén pedig 9, összesen 17 tüzeset. Ezek 
közül: tetőtüz volt 7, szobatüz volt 1, raktár­
tűz volt 1, istállótüz volt 1, kazal és asztag 
égés 7, összesen 17. A 17 tüzeset folytán 24 
fél károsodott meg. Biztosítva volt 13, nem 
volt biztosítva 11 tulajdonos. Az összes becsű 
szerinti kár értéke tesz 4834 frt 79 krt. A 
biztosított érték tesz 20.986 frt A biztositó 
társaságok által kártérítés fejében fizettetett 
2744 frt 09 kr., egy káreset a folyamatban 
levő vizsgálat miatt függőben maradván, a 
becsértéknél eddig kevesebb fizettetett 2090 irt 
70 krajczárral.

— Talált csontvázak. A vacsi közön 
levő Rotter Mór-féle földön folyó hó 14-en 
földforditás alkalmával a munkások két teljes 
emberi csontvázat ástak föl, a melyek mellett 
rézfokos és egyéb régi eszközök találtattak.

— Öngyilkossági kísérlet. Kolozsvári 
Gergely 26 éves napszámos a fölötti elkese 
redősében, hogy nem tudott annyi pénzt ke 
rés ni, hogy megnősülhessen, folyó bó 13 an 
délután fél egy órakor salmiak-szeszt ivott, 
mikor pedig látta, hogy ez nem árt, egy éles 
bérétvával nyakat megvágta. Az öngyilkos­
jelölt súlyos életveszélyes sebével a kórház­
ban ápoltatik.

— A ki a szinmüvészetért lelkesül 
Veres Gábor 14 éves suhancz édesanyjának 
szekrényét föl feszit vén, abból több értékes 
homit eltolvajolt s azokat Szoromi Menyhért 
11 éves fiútól a zálogházba beküldötte. A val- 
latóra fogott fiú az egész manipulácziót föl­
fedezte s a rendőrség a kis szarkákat el 
fogta. Veres Gábor a rendőrség előtt azt val 
lotta, hogy ő lelkesül a szinmüvészetért s 
csak azért lopta el édesanyja holmiját, hogy 
a szerzett pénzen minél többször elmehessen 
a színházba.

— Kabátlopás. Gy. S. gazdálkodó téli 
kabátját a Nádorvendéglőből folyó hó 19-én 
éjjel ismeretlen tettes ellopta. Az esetről érte 
sitett rendőrség a tettes nyomában vau.

— Subalopások. Özvegy Laczi Jánosné 
3. tized 309. szám alatti lakos subáját folyó 
hó 8-án délelőtt, Koncz István szarkasi lakos 
subáját folyó hó 10-én délután a piacztéren 
álló kocsijukról ismeretlen tettes elemelte. A 
tetteseket a rendőrség nyomozza. A piacztere- 
ken reggelenként százával állanak a kocsik 
felügyelet nélkül, van ugyan ott rendőr, de 
teljes lehetetlenségnek tartjuk azt, hogy az 
ott a lopásokat megakadályozni képes legyen, 
mivel a gazdátlan álló kocsik tulajdonosait 
nem ismeri, tőle hát bárki is azokról bármit 
feltűnés-keltés nélkül levehet és elvibet. Az 
e fajta lopásoknak úgy vehetné elejét a 
rendőrség, ha eltiltaná az üres kocsikat a 
piacztérről, országszerte sehol sincs az meg 
engedve, hogy üres kocsival a piaczon meg­
lehessen állani, csak mi nálunk. Ezt az álla­
potot meg kell szüntetni, mert nem azért 
bővítette ki nagy költséggel a városi község a 
piaczteret, hogy az üres kocsik állóhelyéül 
szolgáljon, de közegészségi szempontból sem 
engedhető az meg, hogy a város központján 
naponta 2—3 száz darab ló piszkitson. Alapos 
a reményünk, hogy a hatóság módot fog ta­
lálni az üres kocsiknak a belső piaczterekrőli 
kitiltására.

— Köhögés, rekedtség és elnyálkáso 
dásnál a torok és légzési szervek minden zava­
rainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink 
figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztilláit. 
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban és nevesebb gvógv- 
fűszerűzletben. Fő-és szétkiildési raktár: Egger 
A. fiai .Nádor* gyógyszertára Budapesten, 
váczi-körút 17. szám. 275
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A Chimborázó meghódítása.
(Folytatás.

1831. deczember 15. és 16-án Boussingault 
és Hall 6004 méterig nyomultak előre, de 
uket is mély hasadékok és meredek sziklafalak 
gátolták meg az elöbaladásban, mint a meg­
előző expedicziók férfiait. Ezelőtt vagy 4 év 
tizzel úgy hangzott, hogy Jules Remy és 
Brencklay 1856. november 3-án elérték a 
csúcsát, mert forrásba jött vizük hőmérséklete 
oly alacsony hőfokot mutatott, melynél a lég­
nyomás minőségéből 6543 in. magasságra kö­
vetkeztethettek, do utóbb ők magok is beval­
lották, hogy a nagy köd miatt nem győződ­
hettek meg róla, valóban a tetején állottak-e 
a híres Chimborázó csúcsának?

Humboldt expedicziója a 3150 m. magasan 
fekvő Calpi faluból indult ki öszvéreken, dél­
kelet felől 3800 méterig emeleteket képező 
foktereket, óriási lépcsőzetet találtak, a hol 
még dús fütenyészet pompázott, de fölebb már 
nem. A 42 m. széles Yancoche tó mellékéről 
meglátták a főcsúcsot. Öszvéreiket 4685 m. 
magasságig használhattak, hol a havasi virá­
gok öve végződik. Saxifraga Boussingaulti-t 
még láttak ott; nem is kerül elő az 5045 
méterig, a mint angol munkák erősitik. Az 
örök hó vonalát 4940 méteren érték el, de 
Lecidea zuzmót találtak 5702 ni. magasig, a 
mely már a növényzetnek végső határa ott.

Láttak ott diptera rovarokat is röpködni 
még, melyeket a fölszálló légáramlat sodor­
hatott el annyira, de mivel 15—20 cm. széles 
szikla párkányokra a meredek mélység fölött 
Humboldték nem merészkedhettek, egyet sem 
foghattak el közülök. Hatalmas sziklafalak 
emelkedtek már olt a hóburkolat alól és 
éjszakkeleti irányban csaptak, sok helyütt 
vékony, majd 20 m. magas oszlopokba hasa- 
dozottan.

Keskeny sziklagerinczeken. omladozó kő­
törmeléken kúsztak lassan fölfelé, küzködve 
a sűrű köddel, mely mikor végre fölszakadt, 
egész pompájában állott előttük a domszeru 
csúcs, melyet azonban elérniük lehetetlen volt, 
mert 130 m. mély és 20 m. széles áthidal­
hatatlan hasadék állotta utjokat és kénysze 
vitette visszafordulásra.

Stiibel 1873-ban csak 5810 méterig hatol 
hatott fölfelé, de Humboldték légsúlymérője 
13 hüvelyk, 112 vonult jelzett, mely baro­
méter állás 5878 m. tengerszin fölötti magas­
ságnak felel meg. Humboldt tehát 1227 méter­
rel jutott el fölebb, mint Bougue és Condaminc. 
kik csak 6276 méterre becsülték a Chimborázó 
magasságát. Sokáig is volt Humboldt az 
egyedüli halandó, mint ő tréfásan mondogatta 
i<inek a földön legmagasabbra síikéi iiit (‘ljutnia; 
c>ak l>3l-ben hágott Boussingault 125 méterrel 
fölebb a Chimborázón. Ez időtájt különben 
annyira neki lendültek a hegycsúcshóditó 
vállalatok, hogy valamely hegyóriásnak a 
hóhatárán túl emelkedni már nem is tekintette 
rendkívüli nyereségnek a földrajzi közvélemény.

Humboldtnak a Chimborázó mindig ke­
gyeltje maradt és bármennyire törekedett is 
magától távol tartani a gyarlóság ama faját, 
mit tudós önzésnek nevez a világ mégis 
szinte láthatólag kedvetlenül fogadta, midőn 
az újabb mérésekről azt a hirt bocsátották 
útnak, hogy a Chimborázó-nál magasabb eső­
sök is vannak a Kordillerákban. A mexieói 

Popocatepetl mellett a Chimborázót válasz­
totta.

Humboldt azon oromnak is, melyen a 
n ivényövek egymás fölött való elhelyezkedé­
sét szemlélhetővé tegye, holott ez mind a 
kettő a forró öv alatt fekszik és azért első 
pillanatra kevéssé látszanak arra czélra alkal­
masoknak. De észrevette Humboldt szeme, 
hogy olyan magasságból emelkednek ki, a 
mely már fekvésénél fogva a mérsékelt övék 
nek megfelelő melegségi viszonyokat tüntet 
föl és valóban inkább beválnak, mint akár a 
tengerre messze kilátszó és szabályosabb kúp­
idomú Őri zaba, akár a Sierra ’Nevada de 
Kanta Marta, mely csaknem tengerszini alap­
mi törekszik föl 5500 méternyire.

Wagner Móricz az Antillák tengere köz­
vetlen szomszédságában emelkedő Chiriqui 
csúcsot választotta ilyenül, noha mint Elisée 
Reclus idézi, tehát úgy nyilatkozott, hogy 
Ecuadorban minden egyes vulkán, úgy mint a 
Pichincha, a Chimborázó, a Carguairazó még 

az állatvilág elterjeszkedése tekintetében is 
oly különálló terület, mint valami óczeánbeli 
sziget. Pokorny reprodukálja is a Chimborázó 
csúcsnak a növényövek föltüntetése czéljából 
készített újabb rajzát, üjabb időben a Tene- 
riftán emelkedő Pic de Tevdet A. Massot 
után a C inigout a Pirenékben, M. Wagner 
javaslatára a Mont Ventoux t választották 
ki Európában a növénvövek egymás fölött 
való elhelyezkedése föltüntetésére mintacsúcs 
gyanánt.

Humboldt nem tekintette a Chimborázót 
vulkánnak és az lassanként mégis annak a 
hírébe jött. O vulkánok közé a ma is műkö­
dőkön fölül csak azokat számította, melyeknek 
a történeti idő valamelyik korszakában kitö­
résük volt; vagy egyébként olyan szerkezetet 
mutattak, hogy azokat a hagyományok leg­
mélyebb hallgatása mellett is vulkánokul 
kényszerült bevállalni. Kráter nélkül való 
trachit kúpokat, vagy hosszúkás alakú trachit 
hegyhátadat ellenben, mint minő a Chimborázó 
és az Iztacci huatl (Fehér asszony) Mexicó-ban, 
a vulkánok sorából kizár. Ugyanilyen nézetet 
vallanak: Buch Lipót. Darwin és Naumann.

Peschel-Leipoldt nem mondja ki ugyan 
egyenesen hogy a Chimborázót vulkánnak 
tartja, de midőn arról szól, hogy Eliee de 
Beaumont és mások e század első felében a 
vulkánok lejtőjének hajlásszögét a kelleténél 
nagyobbra becsülték, a Colopaxi, Carguairazó 
és Pichincha tűzhányók alakjának javított 
kontúrja mellé a Chimborázót is hozzá veszi. 
E hajlásszögbeli túlbecslésnek okául azt hozza 
föl, hogy Humboldt rajzai, a melyek az uj 
világ vu!kánait illusztrálják, olykor majd 55 
fokú hajlásszöget tüntetnek föl, mint az G. 
Klöden természettani földrajzába átmásoltan 
látható. Az a részlet is nagyon meredek, 
melyet Sievers Amerikája Whymper rajza 
után közöl.

Elisée Reclus szintén a vulkánok közé 
sorolja a Chimborázót, melynek tövében a 
Chirnbo patak mellett Chimbo falu áll. Így 
szól ugyanis: WA Tolimától, a Purace-tói, a 
Pachoi krátertől, meg a Tugueres nek szintén 
láva- és hamuhányó tölcsérek által átfurdalt 
fönsikjától délre 16, részint már kialudt, részint 
még folyvást füstölgő vulkánok nagyszerű 
csoportja emelkedik, melyek fölött a büszke 
Chimborázó kupolája uralkodik. Ecuador vul- 
kánai egészben véve nagyszerű sorpárt képez­
nek hegves csúcsokból és kupolákból: a nyn- 
goti sóiban a Cotocachi, azután a Pichincha 
vagy Fövőhegy, a Ruminagui, a Ruiitiva, a 
Carguairazó, meg a 1 őlséges Chimborázó 
emelkedik/’

Annál csekélyebb tartózkodással emlegetik 
kisebb tekintélyek, hogy a Chimborázó vul­
kán; sőt a Mever féle lexikon IV. kiadása 
még azt sem vette tudomásul, hogy Whymper 
a tetején járt és mivel e müvek, mint váltó­
pénz nagyobb mennyiségben forognak köz­
kézen. inig valódi a értékpénz kiváltságosabbak 
birtoka : lényeges fontosságú publikáczió volt 
K. Whymper részéről, hogy az általa két 
irányból is meghódított Chimborázót az Yliniza 
és Aconeagua sorsára juttatta, midőn biztosí­
totta a geográfus világot, arról, hogy a Cilim 
borázó nem vulkáni tűzhely. Váltig erősítették 
pedig az indiánok, hogy a Cbimborázónál is 
magasabb volt egykor az Yliniza és a mostani 
kettős szarva helyett egyes kúp meredezett 
rajta, de Wagner Móricz, ki a tetejére fölment, 
annak déli csúcsán sem krátermaradványt, 
sem vulkáni hamut, lapillit vagy lávamálla 
dékot nem talált. Az Aconcaguát C. Fuchs 
ugyan még a vulkánok között említi, de az 
újabb kutatások, mint Hellvvald jelzi, azt a 
tűzhányók katalógusából kitörölték.

A Chimborázó tehát olyan bukott nagy­
ság. a mely nimbuszát sokáig meg tudta őr­
zeni, de midőn elvesztette, még akkor is dics­
koszorút fűzött annak a homlokára, ki fárad­
hatatlan küzdelemmel ót a tudomány részére 
meghódította. A fdd legmagasabb orma gya­
nánt 1818. óta szűnt meg szerepelni, 1<> év 
után az újvilágban is elvesztette jogát arra, 
hogy legnagyobbnak tekintsék é9 Pissis volt, 
a ki ezt kimutatta, az 1880. év pedig azt is 
kiderítette felőle, hogy még csak nem is vulkán.

Hanusz István.

Piaczi árjegyzék.
isy7. jauuár 15-én.

Tiszta búza métermázsánként . 7 40 krtól 7 60
Kétszer . 6.30 6.40
I.’oxs 6 15 6.20
Árpa 4 20 4 40
7. ab 5.30 w 5.50
Tengeri keeakernt*i> „ 3.40 3 50

• bánáti új 3 2<> 3.30
Köles „ 4 50 5.—
Kruinpl 90 1.10
Széna w 1.80 2._
Szalma —.90 1.—
Szalonna kilója . 54 • 00

Felelős szerkesztő: IFJ. TÓTH ISTVÁN. 
Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TÉR.
Foulard-selyemet
chinai stb. a legújabb mintázattal és sziliekben, u. in. 
fekete, fehér és színes Henneberg selyemet 85 krtól 
14 frt f>5 kr. méterenként sima, csíkos, koczkázott, 
mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző mi­
nőségben 2000 szin es mintázattal stb ) a megrendelt 
árú poatabér ét vámmentesen a házhoz szállítva, mintá­
kat postafordultával küld: 4^, es. és
kir. udvariszállito) fietyessifíyZürich" 
bm. Svájczba czimzett levelekre 10 kros és levelező 
lapokra 5 kros bel vég ragasztandó. Magyar nyelven 
rt megrendelések pontosan elintéztetnek 2

A ki rekedtségben szenved
A ki köhögésben szenved

A ki tüdöhurútban szenved

az i<■ 1 í:
az orvosok által legjobbnak ajánlott

Krondorfi savanyuvizet,
Koronaherczegné Stefánia-forrás 21 10—1 

meleg tejjel vegyítve.
ForrtAfrír/ fjenest est fiainál.

Mindenütt kapható. *“*1HIRDETÉSEK.
I.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tetetik, hogy debreczeni kir. 
törvényszéknek vagyonbukott tdyene* l.aja* elleni 
csődügyében 1896. november 4-én 76951 p. *96 szám 
alatt kelt árverést rendelő végaése folytan, 1 a kecske­
méti 7079 sz. tjkvbeli A-f-362 sorszámú csáktornya- 
hegyi szellőből Gyenes Lajost tiletö */ie-ed rész 268 Írt,
— ugyanazon tjkvben foglalt s Gyenes Lajos, továbbá 
Gyenes G^ula. Gyenes István, Gyenes György. Gyenes 
Bertalan, Gyenes Vilii a Kovács lMvánne, Gyenes Imre, 
Gyenes Elek s kiskorú Gyenes Sándor, Ilka, Imre es 
Vilma közös tulajdonát képező, 403 hisz, erdő 60 forint,
— 66 hisz, erdő 70 frt, — 360/a. hrsz erdő 80 frt,
30/73. hrsz. föld 1 frt, — 30/74. hrsz. föld 2 frt, 30 75. 
hisz fold 2 frt. — 30'76. hrsz. föld 2 frt, — 30 77 hrsz. 
fold 2 frt, 30 78. hrsz. föld 60 írt, — 2. ;« kecskeméti 
7653. sz. tjkbeli 357/a hrsz. szőllőbirtokból Gyenes Lajos 
‘/J0-ad rész illetősége 16 trt, — ugyanazon tjkvben togialt 
s Gyenes Lajos s elsorolt társai neveti álló 64. hrsz. 
erdő 1(10 frt. — 3. a kecskeméti 4532. sz. tjkbeli 865. 
hrsz. szőllőból Gyenes Lajos '/„-ad jutaléka 12 frt. — 
Ugyanazon tjkvbe togialt s Gyenes Lajos s elsorolt társai 
koz^os tulajdonául be jegyzet 393. hrsz fold 60 frt. — 405. 
hrsz föld 160 frt és 361/a hrsz. sz<»llóbirtok 40 trt,

4. a kecskeméti 11219. sz. tjkvben 65. hrsz alatt 
foglalt s Gyenes Lajos es megnevezett társai közös tulaj­
donát képező i rdobirtok 50 frt — 5. a kecskeméti 7345. 
sz. tjkvben A 4-404 hrsz. a. foglalt s Gyenes Lajos s 
elsorolt társ i nevén álló föld 10 frt, végül 6. a kecs­
keméti 70947. sz. tjkvben A-f-92 hrsz. a foglalt háznak 
Gyeues Lajost illető 1,0-vd részé 3* o trt kikiáltási árban 
mindenik ingatlan es illetőség tartozékaival együtt külön- 
külön az egész birtokok az 1881 évi 60 törvényezikk 
156 §. a. pontja értelmében, valamim minden egyes fek-
vőség. illetve jutalék a fölhívott törvény 163. §. rendel­
kezéséhez képest a Miller Terézia ózv. id. Gyenes Sán- 
dorne javára bekeblezett özvegyi haszonélvezett szolgalmi 
jog sérelme nélkül az éri nuirceiniit bu

napján délelőtt 9 órakor, mint egyetlen határ­
időben e királyi törvényszék telekkönyvi helyis' geben m« g- 
tar’andó nyilvános árveresen az egyidejűleg megállapított 
s a hivatalos órák alatt e telekkönyvi hatóságnál, vala­
mint Kecskemét város polgármesteri hivatalában meg­
tekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is ela­
datni fog.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul 
szolgáló becsár 10%-át készpénzben vagy óvadekképes 
értékpapírban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre 
letenni.

Kelt a kecskeméti királyi törvényszék, mint telek­
könyvi hatóságnál 1896. deczember 26-dikán.

Bogosa Endre,
18 1 — 1 királyi törvényueki biró.



KECSKEMÉTI LAPOK

tk 597 Hirdetmény.
K.. mót v j ahol <sál P.-Bugacz-Monoator 

tétéi az 1886. XXIX és i 
1889 XXXVIII. t czikk s ért lm< en 
ós a nyilvánosságnak átadatván, ez azon felszólítással

1. mindaz »k, a kik i. 1886 : XXIX 1
és 17. íj-ai alapján. — ide értve e foknak az 1889.: 
XXXVIll • •' ■ • és 6 ' i ■ az 1891. évi XVI. 
t. ez. 15. >-a pontjában foglalt kiegészítéseit is, — 
valamint az '889.: X\X\III. t. czikk 7. >-a es az 
1891. évi XVI. t. < zikk 15. <-a b) pontja alapján esz­
közölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, 
o végből törlési kereset ükét, azok pedig, a kik vala­
mely tehertétel átvitelének az 1 : XXIX. t. czikk
22. >-a. illetve az. 1889.: XXXVIll. t. czikk 15. ij-a 
alapj ín v iló m< llőzését megtámadni kívánják, e végből 
kereseteket hat hónap alatt, vagyi* az erf

Ae /-*<> bezárólag a
g oz nyújtsák be, mert ezen meg 

nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indító t 
keresetük annak a harmadik személynek, a ki idő­
közben nyilvánk.inyvi jogot szerzett, hátrányára nem 
szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886.: XXIX. t. ez.
16. és 18. £-ai eseteiben — ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889. XXXVIll. t. ez. 5. és 6. faiban 
foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulaj­
donjogának bejegyeztetése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap 
alatt, vagyis < vi augunítUH hu 1-xu
napjáig bezárólag, a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, 
mell ezen meg nem hosszabbítható záros határidő le­
telte után ellentmondásuk többó figyelembe vétetni 
nem fog.

3. hogy mindazok, a kik a fenti 1. és 2. pontban
körülirt eseteken kivid a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, az o tekintetbeni felszólalásukat tartalmazó kér­
vényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis a. /M>3. éri hu

ig ny íjtsák be, mert esen meg 
npm hosszabbítható záros határidő elniulta után a 
b<‘tétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak 
az id »ko, ’ ti nyilvánkönyvi jogokat szorzott harmadik 
személyt ’. jogainak - •'•rolnié nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
betétek szerkesztésére kiküldőit bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz 

ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnál 
Kecském ‘ten, 1897. január 7-ón.

Bogoss Endre,
23 1—1 kir. t.-szóki bíró.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét város törvény hatóságánál 200 

forint évi fizetéssel és lakással javadalma­
zott nvir-szarkás-vágójárási pusztai szü­
lésznői állás lemondás folytán üresedésbe 
jővén, ezen állásnak a közgyűlés által válasz­
tás utján leendő betöltése végett ezennel pá­
lyázat hirdettetik.

Ennélfogva felhivatnak mindazok, kik 
ezen állást elnyerni óhajtják, hogy ez iránt 
törvényes minősítésüket és egyébb körülmé­
nyeiket igazoló okmányaikkal felszerelt kér­
vényeiket hozzám folyó évi január 
hó 25. napjának délután 5 órá­
jáig annyival inkább nyújtsák be, mert a 
netalán elkésve érkező kérvények a válasz­
tásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város tanácsának 
1897. január 7-dik napján tartott üléséből.

Fekete István.
29 2—1 h. polgármester.

> Az 1*95. évi cairói s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon disz— *
oklevéllel s aranyéremmel kitüntetve. — Orvosi tekintélyek ál­
tal kipróbált s nagvobb koródákban kitűnő sikerrel használt k ül szer:

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csúzos bántalinai, u. in.: köszvény, 
csúz, reuma, ischiás, asthma atb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültebb eseteknél is 
mar egyszeri bedörz.sölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájást 5 perez alatt megszüntet. "WI
Egy üveg ara használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 2 

korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Török József úr gyógyszertárában Király utcza 

12. és dr. Egger A. úr gyógyszertárában Váczi-körút 17. sz. — Úgyszintén a 
főváros összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél s.-A.-ujheiy. 327 10_6 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Úgyszintén: Kecskeméten Katona Zsigmond úr gyógyszertárában.
_  ____  __ -  . - — - -— - .—  _ _

Eladó tűzifa.
Özv. Zana Sándornénak, 

a kis-nyiri-ut mentén 
levő tanyáján GO öl 
akácz-tüzifa 
és mintegy 2000 kéve 

rőzse eladó.
Bővebb értesítést ad 
_! ifj. Héjjas József,

II. tized, Mária-utcza 68. sz. a.

1.

,i'X Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy az Izsáki népben 
részvénytársulat végrehajtatónak .flihtily
és líihűty végrehajtást szenvedők ell« i
225 frt töke es járulekai iránt folyamatban levő végn 
hajtási ügyeben; az izsáki 2075. sz. tkvben A 1. 1. sors 
alatt foglalt s Iluszák Mihály es neje Bodor Rózába 
nevén álló 160 frtra becsült egész nemesi birtok, — az 
izsáki 467. sz tkvben A-f-510. helyrsz. alatt foglalt.
Dediczki Mihály és neje Gellert Mária nevén álló, l‘><’ 
forint becsértékü egész házbirtok, az izsáki 1757. szánni 
tkvben A-f-515. helyrsz. alatt foglalt s ugyancsak ezek 
nevén álló 40 fit becsértékü egész házbirtok, valamint a 
izsáki 971. tkvben A-f-901/a helysz alatt foglalt szánt* 
földből Dediczki Mihályt illető 291 forint becsérteku 
’/j-ted rész, még pedig tnindenik ingatlan tartozékaivá 
az egészben eladas ala bocsátott fekvoségek az 1881. évi 
60. törvényc/íkk 156 rendelkezéséhez képest a/
JN9?. napján d. e 9 óra­
kor mint egyetlen határidőben, e kir. törvényszék telek­
könyvi helyiségeben megtartandó nyilvános árverésen az 
egyidejűleg megállapított s e hivatalos órák alatt e tkvi 
hatóságnál, valamint Izsák községházánál megtekinthet 
feltételek mellett a kikiáltási áron alól is eladatni fognak

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árul szol­
gáló becsár 10%-át készpénzben vag\ ovadékképes érték 
pnpirban a kiküldött kezeihez bánatpénzül előre letenn

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságánál 1896. évi deczember 18-án.

Bogosa Endre,
28 1 — 1 kír-tszéki biró.

w -

Meghívás.
A Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-bank Részvénytársaság 

1897. február hó 7-én. vasárnap délelőtt 10 órakor a kereskedelmi kaszinó 
termében tartandó

I. rendes évi közgyűlésére
a t. ez. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági jelentés.
2. A felügyelő bizottság jelentése. ,011
3. A zárszámadás megvizsgálása és a mérleg megállapítása. '3 1 — 1
4 Az igazgatóság javaslata a nyeremény felosztása iránt.
5 A felügyelő bizottság megválaszt <sa.
6 A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldésé
Kecskemét* 1897 január l()-én. igazgatóság.

< ... . ' , . o ;.ra iolontPM >47 inh-zpt 11P1 vÍséffében 111 entekÍI)thet(».

A volt
Körmöczy-féle helyiségben 

(Rózsa-utcza 335. szám) egv 

garzon-lakás, 
mely egy utczai és egy udvari szobából áll, 
május, hó 1-től, bútorozva, vagy a nélkül 
kiadó. Értekezhetni alulírottal.

Szent-Gály Gyula.
. 28 zeneiskolai igazgató.

íCzolhipr-tér. 2R. szám I

Eladó ház.
Nagy Csongrádi-utcza 96.

szám alatti

W ház, "W
mely áll 11 szoba. 3 konyha, éléskamra, 
2 rész pincze, 1 istálló s mellékhelyi­

ségekből, eladó, esetleg egész évre kiadó.

Puszta-Szentkirályon Gotsch Jó- 
zsefné örököseinek 62 hold birtoka 
haszonbérbe kiadó.

Egy szép hímzett kézimunka garni­
túra eladó.

Értesítés nyerhet ő ifj. özv. Gye- 
nes Kandóménál, VII. tized 96. szám 
alatt.

« Q 3—3 *

Házeladás.
Somogyi János IV. tized | 

Gyik-utcza 55. szám alatt levő I 

X^háza,^ 
mely áll négy szoba, két konyha, 
két kamrából, szabadkézből I

elad ó.
Az utczai lakás áll két utczai 

szobából, az udvari rész szintén 
két szobából, kuttal az udvarban. 

Értekezhetni lehet fenti czim 
alatt a tulajdonosnál. 6 2—2



3. sz. KECSKEMÉTIlLAPOK.

18M Árverési hirdetmény.
Alólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közzé 

teszi, hogy a kecskeméti kir járásbíróságnak 1895. évi 
11,062 s/átnu végzésével dr. Lővy Gábor ügyvéd felperes 
restére JPtatrr ellen’39 frt 97’/, kr , He-
rente Ffi'ftici elleu 138 frt 25 kr , Mihályi 
Jottrf ellen 133 frt 25 kr, Király Jóttrf 
elleu 173 frt 22 kr., ellen 106
irt 60 kr. követelés és jár erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperesnél lefoglak és 1175 frtra be­
csült ingóságukra, a 15,658 járásbirósági számú végzéssel 
az árverés elrendeltetvén, annak Izsák-Szajor pusztában 
alperesek tanyáján leendő megtartásara határidőül 1893. 
éri Január Jbó ff-Ut napján d. e. 10 órája 
tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 3 kocsi, 8 ökör. 4 
üszoborju, 3 tehéu, 6 ló és 1 kazal széna, a legtöbbet 
ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielé­
gítéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban már eszközöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alólirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.’

A törvényes határidő a hirdetménynek a biróság 
tábláján kifüggesztését követő naptól száraittatik.

Kelt Kecskeméten, 1896. évi deczember hó 28-ik
DapjáD- Frits Mór,

^6 1—1 kir. bir. végrehajtó.

* ÁLT ÁLUNK *Ház- és szőlő-eladás.
Idősb Visontay Mihály örökösei 

nevén álló Körösi-utc>a> 6-ik szám 
alatt levő

ház,
úgyszintén a Belső-Haleszben (Szappanos 
Elek és Német Gábor szomszédságában) 
236 útból álló
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szabadkézből örökáron eladó.
Venni szándékozók értekezhetnek a 

tulajdonossal. Kőrösi-utcza 6. sz. a.

A
L
A
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Milliók hevernek
parlagon, mivel a sorsjegy tulajdonosok 
nem ellenőrzik sorsjegyeiket, vagy meg- 

bizhatlan sorsolási lapot járatnak.
Fizessünk éli a „Peuzügyi Újságra?'

A 
Pénzügyi Újság 

legteljesebb, legmegbízhatóbb és leg­
olcsóbb pénzügyi, tőzsdei és 
sorsolási szakközlöny.

A Pénzügyi Újság közli az összes 
magyar, osztrák és külföldi sorsjegyek, 
záloglevelek, kamatozó kötvények^ elsőbbségi 
kötvények és részvények hiteles sorsolási 
lajstromait. A Pénzügyi Újság ki 
merítő és megbízható informácziókat szol­
gáltat az értékpapirpiacz összes viszo 
nvairól. A Pénzügyi Újság rendes 
tudósításokat hoz a gabona- és termény- 

piaciról.
13 3—2

Előfizetési ára:
Bndapesten házhoz hordva, vagy vidékre postán szet- 
küldve egész évre W 1 frt 50 kr.
Előfizetők egy év leforgása alatt 
30 sorsjegy húzásain ingyen 

játszanak.
Előfizethetni legczélszerübb postautal­

ványnyal vagy 8 kiadóhivatalban.
Tessék^mutatvány számot kérni! 

(Budapest, V. kér., Fürdö-utcza í szám).
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DIETRICH és FI
CS. ÉS KIR UDVARI SZÁLLÍTÓK 

ezelőtt Dietrich és Gottschlig 
tea, rum, cognac és palacksör nagykereskedők

Központi iroda : IV. Régi posta-utcza 10.
Eaktárak:

IV. W-iilca 18. ..Peking városához" Ili, Kigyó-tér I. „A teanövényhez
(a korona kávéházzal szemben.)

VI. Andrássy-ut 33. Moszkva városához
(Andrássy-út és Nagymező-utcza sarkán.)

Átviteli pinczék és raktárak:
Saját telepünkön X. Kőbánya. Füzér utcza 30. sz. (saját ház i 
Palaczksör főraktár (Dreher-féle sör) IV. Aranykéz-utcza I. sz.

(Gróf Teleky palota.)

ü

Brazíliai rum
czégiink törvényesen vedett kizárólagos különlegessége 1865. óta

minőség

liter tartalmú palaczk frt 1.50
, 1.25
• -.78

Jamaica rumok 1—, 2—, 3—, 4—, 5 számú
••• liter liter ’•'••• liter l4, liter tartalommal

26—65 krig, 42—1.25 krig, 80 2.50-ig 1.60 2.50 frtig.
Közvetlen behozatali! kínai, orosz-karaván és indiai búk. 

Antilla-, cuba-, udvari- és fehér Ananász rumok, franezia 
és magyar cognacok és különféle legfinomabb likőrük.

Melegen ajánljuk 32 év óta közkedveltségnek örvendő tea veirvitékcinket. 
mint Mandarin-, Császár-. Moszkvai- Király-, Peking- és l’dvari vegvbékéin­
két, szabadon félkilónként 3 írttól 12 írtig, vagy igen csinos csomagok, dobozok 
és szelenczékbe burkolva.

ingyen bérmentx^e.

Bizományi raktár KECSKEMÉT részére:

DÁVID BERTALAN úrnál. 15-
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HEGHI .8.
„A kecskeméti sertéshizlalók gőzmalmi részvény­

társasága” XVI-ik ----- ------------------------ -------- 9

rendes közgyűlését
1897. február hó 2-ik napján, délelőtt 10 órakor tartja meg, a „Népbank* he­
lyiségében, melyre a részvényesek ezennel meghivatnak.

.4 Aö*yyisiét tárgyait 17 1 — 1
1. Az igazgatóság évi jelentése.
2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság által megvizsgált vagvon-mérleg 

és jövedelemkimutatás beterjesztése.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság véleményei jelentése a tiszta nyeremény felosz­

tása targyábau. * 7
4. Az igazgatóság javaslata könyvelő lakbérének tárgyában.
5. Egyéb beérkezett indítványok feletti határozat.
6 A közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítő bizottság választása.
Ertesittetnek egyúttal a részvényesek, hogy az igazgatóság évi jelentését és a mérleget, az 

illető okmányokkal együtt, a társaság gózmalmi irodájában bármikor megtekinthetik.
Kecskemét, 1897. január 12-én A ,

1865. 1865.

ALAPITTATOTT 1865.1865.



Jégeladás.
Kecskeméten, h helvétiai vasútállomás 

t'ih'k tulaj-b i át képe/-' kristálytiszta 
jég az a is >pál vaud varb i szállít va. vaggo- 
nőnként jutányos árun —• eladó; de csak majd, 
hogy ha — lagv.

Bővebben értekezhetni tulajdonos állo- 
m á s i ő 1) t i k k h i •> > 1 1

l12 titért
adom világhírű

..Bohemia" 
kézi li a r in o n i k a in a t 
hosszú billfiit)ükkel e> va­
lódi g y ő ii g y h a z-l< me 
zekkel.

Van 2 kettős fúvója, 
11-szeres « ros fújtat* js tor- 
betleu ticz vedo-saikokkal.

A hangok az egy es 
It me/t ken vaunak, minek 
következtében a narmoui-

kanak nagyszerű, orgonaizeru hangja van
40 hangú 2 Reg. 15’/, X 33 cm. nagyság =■ 4 7, fit. 

• 8 „ 17 \ 84 . B . in.
HO . 4 „ 17'/, X 34 ‘. - 6'/, fi t.

Iskola magántanulóknak ingjon.
Portó »s csomagolás 60 kr. Kvpes árjegyzék ingy< n.

C. A. Schuster,
harmomka-keszitó bán, 1 se I ország.

Szétküldés tnáno tiel. Bccm ie.es iehe'.seges Viszonl-
hrú siló le kai az összeköttetés kerestetik. 260 20 — 15

Csak akkor va'ódl, la a hárnisűi palánk az itt lm szálára! .v'rüs és fekete rjcnás sárra papíréi) ran riiárn.

Eddig fölülmulhatatlan ’
Maager Jfilmos-féle valódi, tisztított

máj olaj
törvényesen vedett csomagolásban

Maager Vilmostól Bécsben
Az el»ö orvot! tekintélyek által mefrling.-Hatolt é- koiiinii rniéazllietőségénél 

fogva g) ermekeknok i« kfllönöean ajnnltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél 
ax «ív ■ «/ égési testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test subának 
gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
— Egy üveg ara I forint • * kaphat- a gyári ráki iban Becsben III 3 kér lleumarkt 3 . 
va.au.lni az osztr.-magyar monarchia leg.öbb gyógyszertárában

Kecskeméten: Molnár Pál, Katona Zsigmond 
gyógyszerész uraknál. Nyirády László és Pataky 

György urak kereskedésében
Főraktár és foeiarnsitás az osztrák-magyar monarchia részére:

Viuager Vilmos. Becs.
111/3.. Heumarkt. 3. 287 24-12

l’ ánzÚMikiit a törvény üldözi.

Bolt-bérlet.
A föiskolatér 120. sz. a. 

házban, Aág Béla által 
bérelt bolt helyileg 
pinczével, — esetleg la­
kással is — 1898. évi 
január 1-töl bérbeadó.

Értekezhetni lehet
00 i_i Papp Ferencz

tn lHÍdnnna«i» 1 iiffvftnnft

Gyártmányaim olcsók- 
fTjS nak es jóknak messze-
Mp/ földön ismeretesek

©Remoutoir uikelóra 3 50, rém. 
ezüst 800/1000 6 írt, rém. hor­
gany, spiraibreque 15 kövei 
i0 frt. Egy cháton-rendazerű 
Glashütte 12 írt, ébresztő ank* r 

s szerkezettel, világító számlapp 1 ;
elsőrendű minőség 1 frt 70 kr , szabályozó 1 napi 
időszerkezettel 5 Irt 75 kr., 10 napi ütőszer ktz« t- 
tel 8 frt 50 kr. Illusztrált árjegyzék órákról, Ián- 
czokról, szabályozókról, arany- és ezüstárúkról a 
legfinomabb fajtákig ingyen es bérmentve. Meg nem 
felelők becseréltetnek vagy esetleg a pénz vissza 
adatik. fúirerAffr •/<*>•<> óragyára 16 
Bregenz, a Bódeutó mellett. Két évi jótállás.
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1896. Árverési hirdetmény.
A’ólirott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel k< 

teszi, hogy a kecskeméti kir. jarasb róságnak 1896 1
9.986 '/ámu végzésével dr. Lövy Galmr ügyvéd felp 8 
re zere WaA'rtro szül .!/<>•
• etr< alperes ellen 333 trl 12’/, kr. követelés es , 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán, aipere l 
fogiait es 3iO írtra becsült ingóságokra, a 14 578 ja is- 
bírósági számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, a< k 
lzsak-Szajor pusztában, alperes tanyáján leendő niegta 
>ara haiaridöu . JlIHlHír hu

d e. '»\oi apa tűzetik ki. a mikor a bir< 
lefoglalt 2 ka/al széna a legtöbbet ígérőnek kesz| énztiz -s 
mellett, szükség eseiéu b» csaron alul is el fognak ad; 1 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ing- 1- 
gok vételárából a végrehajtató követelését megelőző ki­
elégítéshez. tartatlak jogot, a mennyiben részükre fog <s 
korábban mar eszközöltetett volna es ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árveres megkezdéséig ab lirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A tötvvnyes hatandó a hirdetménynek a bir ig 
tábláján ktfüggeszteset követő naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1896 évi deczember hó 28-ik 
napjan.

27 1—1 Fritz Mór,
kir. bír. vécrehaito.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1897.

ICIIUC3 iido^iididuiai annyira cgusz* 
sógrontó hatása.

Mindpnki a kinek egészségét valami megrontotta. Kilö- 
_____________  . nősen ideg- s gyomorbántalma<t?an szenvedők­
nél sok ezer esetoen a legegeszsegesebb és a legkönnyebben 
megemészthető italnak bizonyult a tiszti Kathreiner-kávé.
Minden asszonVés gyermeki akiknek gyönge szervezetére

1 különösen jótékony hatással van a tápláló 
Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, úgy babkávé- 
Ízzel keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *e**-*‘******^*n.*^ 

Mindenki a k* a háztartásban takarékos, de Ízletes és a 
IVIII IUt? mellett egeszseges kávéitalt mégsem akar 

magatói megvonni. Takarékossagi szempontból is aján'ható a 
Kathreiner kávé, akár babkáveval vegyítve, akár tisztán.

■féle Kneipn-maláta-kávé "X"
szemekben a legjobb malátából készül; a babkávé| kedvelt 
izét a Kathreiner-féle gyártási mód adja meg eki, a mely 
a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden művelt 
államban tért hódit tt. Csak a Kathremer-kávé egyesíti 
magaban a babkáve kellemesen ingerlő izét es a ma áta* 
kávénak egeszseges, orvosilag elismert és megerősített 
előnyeit.

líOFClOlll" tévedések és rr egkárosodás kikerü- 
lkvl ulvllla lése végett bevásárlás alkalmával 
tessek jól vigyázni az eredeti do- Wrr+hvemer 
bozra, a melyen ez a felírás van

Ai olvan i;ómegán, a m-1v i rnci rajta a Kathreiner ah. bannsron Káté tao

A Kathreiner-I

Mindenki • k',él''az,, seget es mégsem 
akar lemondani a kávé megszokott 
kellemes elvezeteről. Mert a Kathreiner- 
kávé hozzátétele által elvesz az ideg­
izgató babkavénak általánosan ismert 
ás rendes használatnál annyira egész-


